

Clax Sonril

4EL1

Liquid Destainer For Use At High Temperatures (80°C+)

CLAX SONRIL is a liquid laundry bleach based on stabilised hydrogen peroxide.

This oxygen bleach is formulated for bleaching during the mainwash, at temperatures at and above 80°C.

It is a safer destainer for use on coloured goods than chlorine bleach; however, it is not ideal for removing blood stains and its use for this purpose is not recommended, unless the stains are substantially removed during a pre-wash cycle.

Features and Benefits

- Is water thin
- Contains stabilised hydrogen
- Easily dosed and dispersed in wash solution.
- Safe effective bleach for use on all fabric types, including coloured goods. Suitable for use at high temperatures.

Background information

CLAX SONRIL is an effective bleach when applied at and above 80°C. At lower temperatures it is less effective. It should be applied at a pH between 10 to 12.

CLAX SONRIL is fairly aggressive on protein type stains. For this reason blood stains will be easily 'burned' in. To prevent this, a pre-wash lasting at least 5 minutes at a maximum temperature of 35°C is recommended. In the case of tunnel washers (CBWs) avoid recycling any oxygen bleach to the first section of the tunnel. If rinse water (in tunnel washer) is contaminated with oxygen bleach, quench it using chlorine or a reductive agent. Small traces of chlorine in the prewash will do no harm unless an enzymatic product is being applied at this point - since chlorine attacks enzymes, it will negate the effect of the pre-wash enzymatic product.

Detailed application suggestions are given in the wash process charts, which have been developed for laundering the various types of wash goods and soil levels, typically encountered.

CLAX SONRIL is auto-dosed through a unique automatic dosing system. The wash process is customised by the Diversey Technical Service Personnel to get optimal results.

Clax Sonril 4EL1 Use Overview

Directions for use

Dosage recommendation:

2 - 4 ml. / kg depending upon type of soil.

Technical data*

Description	
Appearance	Clear colourless liquid free from suspended matter
pH (1% solution)	2.7 - 5.7
Specific gravity@25°C	1.08 - 1.17

^{*} The above data is typical of normal production and should not be taken as a specification

Packaging 1 X 25 Litre

Safe handling and storage information

CLAX SONRIL is developed for professional usage only. Always refer to the safety data sheets for this product. Apply the safety rules as given on the labels. CLAX SONRIL should be kept in original container. Keep in a cool / covered place. Should not be kept near oxidisable chemicals.

Usage Restrictions

CLAX SONRIL is rather corrosive and should only be stored in designated containers and dispensed via recommended pump tubes. Avoid any contamination with rust.

Only for use with Diversey dispensing equipment.





For More Information

Please contact your local Diversey representative.

Diversey India Pvt. Ltd.

501, 5th Floor, Ackruti Centre Point, MIDC Central Road, Andheri (East), Mumbai 400 093. INDIA Tel.: +91 22 6644 4222, Fax: +91 22 6644 4223

Toll Free No.: 1800 209 2095 • Website: www.diversey.com

Only for professional users / specialists. The manufacturer guarantees the quality of this product. Application recommendations are based on tests and practical experience; the manufacturer declines all responsibility for damages from improper product use.

